
Niederschrift 
 

über die Sitzung 
 

des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses 
 

am Donnerstag, 27. März 2014 um 19:00 Uhr 
 

 im Sitzungssaal des Rathauses in Goddelau 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
 
TOP 1  Genehmigung des Protokolls vom 6. Februar 2014 
 
TOP 2  Bericht des Magistrats 
 
TOP 3  Vorbereitung der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am 

3. April 2014 
 
TOP 4  Anfragen 
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Ausschussmitglieder: Eberling, Ottmar  Ausschussvorsitzender 
    Betz, Harald 
    Bock, Vera   i.V.v. Dutschke, Rebecca 

Buhl, Günter   i.V.v. Fischer, Alexander 
Emmer, Manfred  i.V.v. Fischer, Günter 
Kamenik, Katja  
Lachmann, Mathias 
Roth, Eva 
Tengg, Heide 
 

Magistrat:   Amend, Werner  Bürgermeister 
    Dörr, Melanie 
    Effertz, Karlheinz 
    Hirsch, Andreas  Erster Stadtrat 
    Schaffner, Norbert 
    Wald, Wilhelm 
 
Präsidium:   ./. 
        
entschuldigt:   Dey, Mathias   Stadtrat 

Fiederer, Patrick  Stadtverordnetenvorsteher 
Fischer, Frank   Stadtrat 
Herbst, Winfried  Stadtrat 
Kraft, Richard   Stadtrat 

 
Verwaltung: Malz-Heyne, Richard  Fachbereichsleiter Öffentliche  
        Ordnung und Soziales 
    Schneider, Ute  Parlamentsbüro 
     
Schriftführer:  Görlich, Oliver 
 
5 Zuhörer 
 
 
 
 
 
 
Beginn:  19:00 Uhr   Ende:  19:40 Uhr 
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Der Vorsitzende des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses, Ottmar Eberling, eröffnet um 
19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt er 
fest, dass die Sitzung ordnungsgemäß einberufen worden ist und die zu fassenden Beschlüsse 
somit rechtsgültig zustande kommen. 
 
Hinsichtlich der bevorstehenden Beratungen verweist er auf die Bestimmungen des § 25 HGO 
und bittet bei Widerstreit der Interessen, dies spätestens bei Aufruf des jeweiligen 
Tagesordnungspunktes anzuzeigen und den Saal vor Beginn der Beratung zu verlassen.  
 
 
TOP 1 Genehmigung des Protokolls vom 6. Februar 2014 
 
Dem Protokoll wird mit 9 Ja-Stimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
TOP 2 Bericht des Magistrats 
 
Bürgermeister Amend berichtet wie folgt: 
 
1. Zuschuss zur Sanierung der Evangelischen Kindertagesstätte Leeheim 
In der letzen Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses habe ich berichtet, dass auf 
Grundlage der Vereinbarung mit der Evangelischen Kirchengemeinde Leeheim ein einmalige 
Zuschuss in Höhe von 5.171,02 € für die notwendige Sanierung der Kita gewährt wurde. 
Nach Vorlage der Gesamtrechnung wird nun jedoch eine Vorschuss in Höhe von 19.688,06 € 
gewährt.  
 
2. Bauliche Maßnahmen am Riedsee 
Die Riedsee GmbH hat dem Magistrat Pläne für bauliche Maßnahmen am Riedsee vorgelegt. 
Der Magistrat hat die Durchführung der Maßnahmen genehmigt. Z. B. soll eine Trennwand 
im Duschgebäude errichtet werden, damit die Camper die Münzwaschmaschinen nutzen 
können, ohne Zugang zu den ebenfalls im Raum befindlichen Installationen zu haben. Die als 
Durchgangssperre benutzten Traktorreifen werden entfernt und durch Palisaden ersetzt.  
 
3. Zuschuss für das Projekt Hofgut Guntershausen 
Der Magistrat hat beschlossen, einen Mehrkostenanteil in Höhe von 5.000,-- € in 2015 für die 
Sanierung des Nordflügels zu tragen. Die Steuerungsgruppe, die zuständig ist für die 
denkmalgerechte Sanierung des Nordflügels, teilte mit, dass sich die Baukosten um 500.000,-
- € auf 2,7 Mio. € erhöhen werden. Der überwiegende Teil der Summe wird durch das 
Hessische Ministerium für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz, 
durch den UNESCO Geo-Park, der Gemeinde Stockstadt am Rhein und vielen anderen 
getragen. Der laufende Anteil für 2014 und 2015 in Höhe von 2.000,-- € bleibt von diesem 
Beschluss unberührt. 
 
4. Schulkindbetreuung Leeheim 
Der Magistrat stimmt dem neuen Standort der Schulkindbetreuung Leeheim zu. Die Gebäude 
werden nun östlich der Grundschule entlang der Grenze zu Sport-, und Kulturhalle auf 
städtischem Gelände errichtet. Grund hierfür sind die Reduzierung der Entschließungskosten 
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und organisatorische Gründe im Schulalltag.  
 
5. Badesaison 2014 
Der Magistrat hat den Beginn der Badesaison auf den 24. Mai und das Ende auf den 7. 
September festgelegt. Bei sehr schlechtem Wetter beginnt die Saison erst am 1. Juni.    
 
Bürgermeister Amend und Herr Malz-Heyne beantwortet Fragen des Ausschusses zum 
Bericht des Magistrats sowie zu dem mit den Sitzungsunterlagen versandten schriftlichen 
Bericht des Magistrats. 
 
 
TOP 3  Vorbereitung der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 

am 3. April 2014 
 
TOP 9 – DS IX-382/14 
Platzerweiterung der Krippeneinrichtung „Das Nest GmbH“ 
 
Zu dem Tagesordnungspunkt liegt eine geänderte Anlage vor. 
 
Der Vorlage wird mit 9 Ja-Stimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
TOP 10 – DS IX-383/14 
2. Änderung der Vereinbarung zur Krippenbetreuung im Stadtteil Crumstadt 
 
Der Vorlage wird mit 9 Ja-Stimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
TOP 11 – DS IX-384/14 
Rücknahme des Verkaufs des städtischen Grundstücks Wolfskehler Straße 33 a in 
Erfelden 
 
Der Vorlage wird mit 8 Ja-Stimmen gegen 1 Nein-Stimme (SPD-Fraktion) 
zugestimmt. 
 
 
TOP 12 – DS IX-385/14 
Rücknahme des Verkaufs des städtischen Hauses Ernst-Reuter-Straße 11 in Erfelden 
 
Der Vorlage wird mit 7 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen (GLR-Fraktion) 
zugestimmt. 
 
 
TOP 4 Anfragen 
 
Es gibt heute keine Anfragen. 
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Der Vorsitzende, Ottmar Eberling, schließt die Sitzung um 19:40 Uhr. 
 
 
Riedstadt, den 5. Mai 2014 
 
 
 
 
(Vorsitzender)        (Schriftführer) 
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